
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama      :  Ika safari    

Satuan Pendidikan  : Sekolah Dasar Negeri Gunung Terang 

Kelas /semester     : VI 

Tema      :5 (Wirausaha) 

Sub Tema     :2 (Usaha di sekitarku) 

Pembelajaran Ke     :1 (hal 63-64) 

Alokasi Waktu     :10 menit 

 

A.KOMPETENSI INTI 

KI 1. KI. 2 

1.Menerima,menjalankan,dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2.Menunjukkan prilaku jujur,disiplin,tanggung jawab,santun,peduli,dan percaya diri dalam 

berinteraksi dalam keluarga,teman,guru dan tetangganya,serta cinta tanah air. 

3. Memahami pengetahuan factual,konseptual,procedural, dan metakognetik pada 

tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin 

tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya,serta benda-benda yang 

dijumpai di rumah , di sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreaktif, kritis, mandiri, kolaboratif, 

dan komunikatif. Dalam Bahasa yang jelas, sistematis,logis, dan kritis, dalam karya yang 

estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat,dan tindakan yang mencerminkan 

prilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya. 

B.KOMPETENSI DASAR 

3.5 Menelaah landasan dari dinamika interaksi manusia dengan lingkungan alam, sosial, 

budaya, dan ekonomi. 

4.5 Menyajikan hasil telaah mengenai landasan dari dinamika interaksi manusia dengan 

lingkungan alam sosial, budaya, dan ekonomi dalam berbagai bentuk media (lisan,tulisan, 

foto dll) 

C.INDIKATOR 

1. Siswa menjelaskan pengertian wirausaha 

2.Memahi gambar yang ditempel di papan tulis, atau di buku pelajaran siswa. 

3. Menuliskan usaha-usaha apasaja yang ada di sekitar tempat tinggalmu 

D.TUJUAN PEMBELAJARAN 

Diharapkan setelah pembelajaran siswa mampu : 

1.Siswa mampu menjelaskan pengertian wirausaha. 

2.Siswa dapat memahami gambar yang di tempel  di depan papan tulis atau yang ada 

buku pelajaran . 



3. Siswa mampu menuliskan tentang usaha-usaha apa saja yang ada di sekitarmu atau 

lingkungan rumahmu. 

E. METODE PEMBELAJARAN : 

Ceramah, diskusi,tanya-jawab,penugasan individu dan kelompok 

F.KEGIATAN PEMBELAJARAN  

A. Kegiatan Awal : (2 MENIT ) 

1.Mengucapkan salam, menyapa, mengecek kehadiran siswa, dan dilanjutkan berdoa 

2.Mengajak siswa untuk menyanyikan lagu Indonesia Raya 

3.Memberikan umpan balik pada siswa guna  memacu minat siswa untuk belajar 

“Aak-anak ibu mau bertanya : Apakah kalian pergi ke sekolah membawa uang saku 

atau uang jajan ? “ 

“Sekarang ibu mau bertanya lgi , Usaha apa sajakah yang orang tua kalian kerjakan ? 

“ 

4. Kemudian guru menyampaikan materi pelajaran yang akan dilaksakan pada hari 

tentang “Usaha di sekitarku “ (wirausaha) 

B. KEGIATAN INTI : (7 MENIT ) 

1.Guru menempel atau memajang gambar di papan tulis 

2.Sementra siswa membagi kelompoknya yang sudah dibagi guru, setiap kelompok 

terdiri dari 4 anggota 

3.Siswa mengamati gambar yang di pajang guru di depan kls 

4. Guru menugaskan kepada siswa untuk menulis kegiatan apa saja yang ada pada 

gambar tsb, (tgs mandiri ) 

5.Guru menunjuk salah satu siswa ntuk membacakan hasil jawabannya di depan 

kelas 

6. Guru memberikan apreasi kepada siswa dengan memberikan tepuk tangan dan 

diikuti oleh siswa 

7. Guru memberikan penjelasan pada siswa, apa yg dimaksud dengan wirausaha.Wira 

usaha adalah :Seseorang yang inovatif, kreatif, dan mampu mewujudkan 

kreatifitasnya agar meningkatnya kesejahteraan diri di lingkungan masyarakat 

Guru menerangkan juga bahwa, di sekitar kitar kita banyak terdapat berbagai usaha, 

misalnya seperti contoh yang ada di gambar atau poster.Usaha-usaha tersebut 

bertujuan untuk memenuhi kebutuhan hidup masyarakat yang ada di sekitarnya, baik 

dalam bentuk barang atau jasa 

8. Guru memberikan  kesempatan kepada siswa untuk tanya –jawab tentang  hal-hal 

yg belum dipahami 

9. Guru memberikan tugas kelompok kpd siswa (diskusi klp), “menyebutkan usaha-

usaha lain yang adalingkungan rumahmu 

10,. Siswa dengan panduan guru mendiskusikan lebih lanjut tentang wirausaha yang 

ada di sekitarmu, kemudian guru mendampingi kegiatan diskusi tsb 

11. Mempresentasikan hasil diskusi kelompok dengan kelompok lain  

12. Guru memberikan penguatan kepada siswa agar pemahaman siswa menjadi jelas 

dan mengerti 

13. penilaian  



C.KEGIATAN AKHIR 

1.  Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan kegiatan pembelajaran  yang 

sudah dilaksakan 

2.Guru memberikan refleksi guna mengetes pemahaman siswa. 

3. Mengajak siswa berdo’ 

4. Penutup dan salam 

G. SUMBER /BAHAN AJAR/MEDIA atau ALAT 

Buku guru kls 6. Tema 5 (wirausaha) 

Buku siswa kls 6.Tema 5 (wirausaha) 

Gambar/poster kegiatan wirausaha 

Keripik pisang,singkong, (usaha rumahan) 

 

 F.PENILAIAN PENGETAHUAN 

Tugas Mandiri  

Amatilah gambar dan tuliskan hal yang ingin kamu ketahui lebih lanjut tentang 

kegiatan wirausaha pada gambar di atas (gambar atau poster yg ditempel) dalam 

bentuk pertanyaan  

No Uraian sosial Kunci Jawaban Bentuktes Skor 

1 

Gambartempat 
fcopy 

Apakah di 
dekat 
rumahmu ada 
tempat 
fotocopy ? 

Uraian 10 

2 

Gambar tempat 
pangkas rambut 

Berapakah 
tarip bayar 
pangkas 
rambut ? 

Uraian 10 

3 

Tempat servis 
motor 

Sudah berapa 
lama andi 
bekerja di 
bengkel/servis 
motor ? 

Uraian 10 

Total  Nilai :  sekor yang diperoleh x100 = 100 

        30 

 

Tugas kelompok : 

Diskusikan pertanyaan di bawah ini: 

 



No Uraian soal Kunci jawaban Bentuk 
teks 

sekor 

1 

Sebutkan usaha-
usaha lain yg 
kamu temukan di 
lingkungan 
rumahmu ? 

  
 
Uraian 

Jawab  
3=5 
4=10 
5=15 
 

2 

Apa yang kamu 
peroleh dari 
usaha-usaha tsb 

  
Uraian 

Jawab 
1=5 
3=10 
4=15 

Total Nilai : Sekor perolehan x100 =100 

   60 

Guru kelas 6 

 

 

IKA SAFARI,S.pd. 

       

 

 


